
 
 
 
 
 
 
 

Die Infrastruktur Neuss AöR ist ein kommunales Dienstleistungsunternehmen, welches im Stadtgebiet Neuss 
zwei Großkläranlagen, ein ca. 850 km langes Kanalnetz sowie rund 160 Sonderbauwerke betreibt und un-
terhält. Über 150 Mitarbeitende engagieren sich für die Ableitung und die Reinigung des Abwassers und 
somit für die Menschen in der Stadt Neuss. 
 
Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir Sie mit Ihrer Fachkompetenz und Motivation zur Verstärkung 
unseres Teams am Dienstsitz Kläranlage Neuss Ost in Vollzeit als: 

 

Netzwerk- und Systemadministrator (m/w/d) 
 
 
Ihre spezifischen Aufgaben sind: 

 Konzeptionelle und operative Weiterentwicklung und Optimierung der IT-Infrastruktur. 
 Eigenverantwortliche Betreuung der IT-Systeme und IT-Support für alle Mitarbeiter/innen 

der Abteilung.  
 Zusammenarbeit mit externen IT-Dienstleistern bei der Analyse und Behebung von Störungen  

und Problemen. 
 Planung, Beschaffung, Installation und Betreuung der IT-Peripherie, wie Computer, Notebooks,  

Tablets, Netzwerkdrucker, Smartphones, Scanner etc. 
 Installation, Konfiguration und Administration von Servern. 
 Administration und Verwaltung der virtuellen Server-Infrastruktur. 
 Überwachung und Konfiguration des Netzwerks und von Netzwerkkomponenten. 
 Mitarbeiterschulungen zu Microsoft Produkten  
 Installation, Konfiguration und Support von/für Softwarekomponenten.  

  
Idealerweise erfüllen Sie die folgenden Kriterien: 

 Abgeschlossene Berufsausbildung im IT-Bereich oder vergleichbare praktische Erfahrung. 
 Erfahrungen und fundierte Kenntnisse im Bereich Administration und Konfiguration von Windows- 

und Linux-Servern und Clients, virtuellen Infrastrukturen, Netzwerken und Netzwerkkomponenten 
sowie gängigen Sicherheitslösungen.  

 Gute kommunikative Fähigkeiten im Hinblick auf Anwender und Lieferanten. 
 Selbstständige, sorgfältige, systematische und lösungsorientierte Arbeitsweise.  
 Hohe Eigeninitiative und Teamfähigkeit.  
 Wünschenswert wären praktische Erfahrungen mit VMWare, NetAPP, Storage, ESX-Hosts, Citrix, 

IGEL ThinClients , Windows- und Linux Servern, Allied Telesis Netzwerkswitchen, VEEAM Backup-
Lösung sowie Programmiererfahrung.  

 Vorteilhaft wären weiterhin Kenntnisse der Sophos Secure Gateway und dem Netzwerk-Überwa-
chungstool Checkmk. 

 
Das wird Ihnen gefallen: 

 Betriebliche Altersvorsorge kostenfrei 
 Zusätzliche leistungsabhängige Vergütung 
 Betriebsrestaurant 
 Kostenfreie Betriebsparkplätze / gute Anbindung zum ÖPNV 
 Möglichkeit zum mobilen Arbeiten 
 Weiterbildungsangebote 
 DeutschlandTicket Job Bezuschussung 
 E-Bike / Fahrrad-Leasing 
 Kostenfreies Schwimmen 4 Mal pro Monat in unseren Schwimmbädern  
 Fitnessstudio-Kooperation sowie Teamsport-Events 
 Jährliche Betriebs- und Jahresabschlussfeier 
 



 
 
 
Haben wir Sie überzeugt? 
Dann bewerben Sie sich gleich unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und möglichem Eintrittsdatum per 
E-Mail an:    
 
Bewerbungen-isn@stadtwerke-neuss.de 
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 
Ihre Ansprechperson: Herr Mathis Herbes, Personalreferent 
 
Mehr über uns finden Sie im Internet unter https://www.infrastruktur-neuss.de/karriere.html 
 
Die InfraStruktur Neuss AöR fördert die Gleichstellung Aller und begrüßt deshalb alle Bewerbungen, unabhän-
gig von deren ethnischer, kultureller oder sozialer Herkunft, Geschlecht, Religion oder Weltanschauung, Be-
hinderung, Alter, sexueller Identität. Bewerbungen von Schwerbehinderten und Gleichgestellten werden, so-
fern die arbeitsmedizinischen Voraussetzungen für den Tätigkeitsbereich erfüllt sind, bei gleicher Eignung be-
sonders berücksichtigt.  
Im Rahmen der Erhöhung des Anteils an Frauen in Leitungsfunktionen und unter- repräsentierten Berufsbe-
reichen sind Bewerbungen von Frauen ausdrücklich erbeten. 
 


